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ТЕМА 1. ПОНЯТИЕ И ПОРЯДОК ОЦЕНКИ ОБЪЕКТОВ  

В БУХГАЛТЕРСКОМ УЧЕТЕ И ОТЧЕТНОСТИ 

 

Контрольные вопросы 

 

1. Каково место и роль оценки среди методов бухгалтерского учета? 

2. Какие виды оценок существуют в бухгалтерском учете? 

3. Что понимается под первоначальной стоимостью? 

4. Что понимается под оценкой по себестоимости? 

5. Что понимается под текущей стоимостью? 

6. Что понимается под справедливой стоимостью? 

7. Что понимается под ликвидационной стоимостью? 

8. Что понимается под восстановительной стоимостью? 

 

Темы докладов 

 

1. Виды оценок, предусмотренных РСБУ. 

2. Виды оценок, предусмотренных МСФО. 

3. Эволюция метода оценки в бухгалтерском учете. 

 

Тесты 

 

1.  В бухгалтерском учете применяются следующие методы 

оценки основных средств: 

А. Справедливая и первоначальная 

Б. Первоначальная и остаточная 

В. Первоначальная и ликвидационная 

Г. Первоначальная, остаточная, восстановительная, справедливая 

2. Оценка имущества, приобретенного за плату, осуществляется 

путем суммирования фактически произведенных расходов на его по-

купку. Данное определение стоимости соответствует оценке: 

А. Первоначальной 
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Б. Остаточной 

В. Ликвидационной 

Г. Справедливой 

3. Разница   между первоначальной стоимостью и суммами 

накопленной амортизации и уценок за весь период использования ак-

тива соответствует оценке: 

А. Первоначальной 

Б. Остаточной 

В. Ликвидационной 

Г. Справедливой 

4. Сумма, которая должна быть выплачена, чтобы заместить ак-

тив, включая стоимость покупки, соответствует оценке: 

А. Первоначальной 

Б. Остаточной 

В. Восстановительной 

Г. Справедливой 

5. Сумма, на которую можно обменять актив в рамках коммер-

ческой сделки между осведомленными, желающими совершить та-

кую сделку сторонами, соответствует оценке: 

А. Первоначальной 

Б. Остаточной 

В. Восстановительной 

Г. Справедливой 

 

 

 

ТЕМА 2. ОЦЕНКА ВНЕОБОРОТНЫХ АКТИВОВ 

 

Контрольные вопросы 

 

1. Каким образом формируется первоначальная стоимость основного 

средства? 

2. Каким образом оцениваются основные средства после признания? 
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3. Какой порядок оценки основных средств по переоцененной стои-

мости? 

4. Что входит в первоначальную стоимость нематериального актива? 

5. В каких случаях происходит изменение первоначальной стоимости 

нематериального актива. 

 

Задание 1 

Отразить в учете факты хозяйственной жизни по приобретению 

объекта основных средств, определить его первоначальную стои-

мость. 

ООО «Вектор» приобрел у поставщика комбайн ДОН 1500Б за 

590000 руб. (в т. ч. НДС). Стоимость регистрации комбайна в ГИБДД 

составила 3500 руб. 

 

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 

п/п 

Содержание факта 

хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

     

     

     

     

     

 

 

Задание 2 

 

Отразить в учете факты хозяйственной жизни по поступлению в 

организацию объекта основных средств, определить его первона-

чальную стоимость. 

Организацией в качестве вклада в уставный капитал от учредителя 

был получен грузовой автомобиль КамАЗ 4325 стоимостью 

799000 руб. Стоимость автомобиля была подтверждена актом незави-

симой оценки. Стоимость услуг независимого оценщика – 1500 руб. 

Государственная пошлина за регистрацию автомобиля – 3300 руб. На 

автомобиль была установлена система GPS и ГЛОНАСС мониторин-

га транспорта и топлива стоимостью 15600 руб. (в т. ч. НДС). Стои-



 

 

6 

 

мость установки – 2760 руб. (в т. ч. НДС). После установки автомо-

биль был принят к учету. 

 

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 

п/п 

Содержание факта 

хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

     

     

     

     

     

     

     

     

     

 

Задание 3 

 

Определить первоначальную стоимость безвозмездно полученного 

актива, отразить в учете факты хозяйственной жизни по его приобре-

тению. 

Организацией в марте 20___ года был получен безвозмездно от 

учредителя компьютер Game PC 726, рыночной стоимостью 60 890 

руб. Расходы по доведению компьютера до состояния, в котором он 

пригоден к использованию в запланированных целях составили 5600 

руб. Ремонтные работы осуществлялись силами сторонней организа-

ции. Срок полезного использования компьютера был установлен – 

6 лет. 

 

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 

п/п 

Содержание факта 

хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 
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Задание 4 

 
Определить восстановительную стоимость объекта основных 

средств, скорректировать сумму амортизации и определить его оста-

точную стоимость. 

Организация по состоянию на 31 декабря 20__ г. провела пере-

оценку здания цеха. Первоначальная стоимость объекта на 31 декабря 

20__ г. составляла 34000000 руб., сумма накопленной амортизации – 

6000000 руб.  

Рыночная стоимость объекта на 31 декабря 20__ г. – 42000000 руб. 
 

Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 

п/п 

Содержание факта 

хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

     

     

     

     

 

 

 

Тесты 

 

1. Какие затраты включаются в первоначальную стоимость основного 

средства в случае его покупки? 

А. Невозмещаемые налоги 

Б. Затраты на доставку и сборку 

В. Таможенные пошлины 

Г. Распределенная часть затрат на содержание отдела снабжения 

 

2. Организация – плательщик НДС приобрела подержанный грузовой 

автомобиль у иногороднего продавца. После доставки автомобиль 
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был дооборудован подъемным краном. Дополнительно к машине бы-

ло приобретено новое запасное колесо. Какие статьи затрат не вклю-

чаются в первоначальную стоимость приобретенного основного 

средства? 

А. Налог на добавленную стоимость, выставленный продавцом поку-

пателю 

Б. Командировочные расходы водителя-экспедитора, доставившего 

автомобиль 

В. Затраты на покупку и установку подъемного крана 

Г. Затраты на покупку запасного колеса 

 

3. Как определяется первоначальная стоимость основного средства, 

безвозмездно поступившего в организацию и требующего ремонта? 

А. Денежная оценка, согласованная собственниками организации, на 

дату окончания ремонтных работ 

Б. Денежная оценка, согласованная собственниками организации, на 

дату поступления основного средства + стоимость ремонтных работ 

В. Рыночная стоимость аналогичного объекта основных средств с 

учетом износа и технического состояния на дату окончания ремонта 

Г. Рыночная стоимость аналогичного объекта с учетом износа и тех-

нического состояния на дату передачи + фактические затраты на до-

ведение его до состояния, годного к эксплуатации 

 

4. В каких случаях можно изменить первоначальную стоимость ос-

новного средства? 

А. Независимым оценщиком проведена оценка нескольких единиц 

оборудования для передачи в залог 

Б. К зданию пристроен еще один этаж 

В. Часть здания ликвидирована в связи с предстоящей реконструкци-

ей 

Г. Понесены расходы на уплату государственной пошлины за реги-

страцию объекта недвижимости после его ввода в эксплуатацию 
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5. На каком счете формируется первоначальная стоимость основных 

средств? 

 

А. 01 

Б. 03 

В. 07 

Г. 08 

 

ТЕМА 3. ОЦЕНКА ОБОРОТНЫХ АКТИВОВ 
 

Контрольные вопросы 
 

1. Какие расходы включаются в фактическую себестоимость запасов? 

2. Какие расходы не включаются в себестоимость приобретаемых 

(создаваемых) запасов? 

3. Какие расходы включаются в фактическую себестоимость готовой 

продукции  незавершенного производства? 

4. Какие расходы не включаются в фактическую себестоимость гото-

вой продукции  незавершенного производства? 

5. Каким образом определяется первоначальная стоимость финансо-

вых вложений? 

 

Задание 1 
 

Используя исходные данные произвести оценку материально-

производственных запасов способом оценки по средней себестоимо-

сти и способом ФИФО. 

Организацией в производстве пластиковых труб используется 

АБС-пластик дробленый.  

По состоянию на 1 февраля 20__ г. остаток пластика на складе со-

ставлял 100 кг по цене 60 руб. за 1 кг.  

В феврале 20__ г. на склад организации поступал пластик, списа-

ние которого производилось в марте 2019 г. в порядке, представлен-

ном в таблице. 

Оценить стоимость остатка АБС-пластика на складе по состоянию 

на 31 марта 20__ г. 
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Дата 
Количество, 

кг 

Цена, 

руб. 
Стоимость 

Остаток на 01.02.20__ г. 100 60,00  

Поступление 

04.02.20__ г. 50 62,30  

12.02.20__ г. 70 63,00  

28.02.20__ г. 50 62,80  

Итого поступило  х  

Списание 

Способ оценки по средней себестоимости 

03.03.20__ г. 70   

07.03.20__ г. 80   

18.03.20__ г. 50   

25.03.20__ г. 30   

Остаток на 31.03.20__ г.    

Способ ФИФО 

03.03.20__ г. 70   

07.03.20__ г. 80   

18.03.20__ г. 50   

25.03.20__ г. 30   

Остаток на 31.03.20__ г.    

 

Сравнение способов оценки материально-производственных 

запасов 

Показатель 

Способ оцен-

ки по средней 

себестоимости 

Способ 

ФИФО 

Количество имеющихся запасов  

за месяц 

  

Количество запасов на начало месяца   

Количество приобретенных запасов  

за месяц 

  

Стоимость имеющихся запасов   
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Стоимость запасов на конец месяца   

Стоимость израсходованных запасов   

Отклонение от средней 

 себестоимости 

  

 

 

Задание 2 

 

Произвести оценку материально-производственных запасов в бух-

галтерском учете используя исходные данные способом оценки по 

средней себестоимости и способом ФИФО. Организация приобрела 

кирпич марки М-150 для выполнения ремонтных работ. Кирпич по-

купали тремя партиями по 10000 штук в каждой. Первая партия была 

приобретена 15 января 20___ г. за 150000 руб. Вторая – 3 февраля 20__ 

г. за 146670 руб. Третья – 26 февраля 20__ г. за 149810 руб. На вы-

полнение ремонтных работ было списано 15000 штук кирпича 10 

марта 20__ г. и 10000 штук кирпича 23 марта 20__ г. 

 

Дата 
Количество,  

кг 

Цена, 

руб. 
Стоимость 

Поступление 

15.01.20__ г.    

03.02.20__ г.    

26.02.20__ г.    

Итого поступило  х  

Списание 

Способ оценки по средней себестоимости 

10.03.20__ г.    

23.03.20__ г.    

Остаток на 31.03.20__ г.    

Способ ФИФО 

10.03.20__ г.    

23.03.20__ г.    

Остаток на 31.03.20__ г.    
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Журнал регистрации фактов хозяйственной жизни 

№ 

п/п 

Содержание факта 

хозяйственной жизни 

Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

     

     

     

     

     

 

Тесты 

 

1. Драгоценные металлы и камни оцениваются способом: 

А. по методу ФИФО 

Б. по средней стоимости 

В. по себестоимости единицы 

Г. по методу ЛИФО 

 

2. Выявленный при инвентаризации излишек товарно-материальных 

ценностей приходуется бухгалтерском учете в оценке: 

А. по решению инвентаризационной комиссии 

Б. по рыночной стоимости на дату проведения инвентаризации 

В. соответствующей оценке аналогичных товарно-материальных 

ценностей 

Г. по справедливой стоимости 

 

3. Ситуация, при которой фактическая себестоимость материально-

производственных запасов на дату их принятия к бухгалтерскому 

учету не определяется исходя из текущей рыночной стоимости: 

А. товар изготовлен организацией для собственных нужд 

Б. товар получен по договору мены 

В. материалы получены от выбытия имущества 

Г. товар получен безвозмездно 
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4. Начисление резерва под снижение стоимости материально-

производственных запасов списывается на увеличение: 

А. резервного капитала 

Б. добавочного капитала 

В. финансовых результатов 

Г. уставного капитала 

 

5. Имеет ли право организация самостоятельно переоценивать мате-

риалы в связи с инфляцией и отражать результаты переоценки в бух-

галтерском учете 

А. нет 

Б. может по согласованию с Минфином РФ 

В. да 

Г. может после официального оглашения уровня инфляции 

 

 

ТЕМА 4. ОЦЕНКА КАПИТАЛА 

 

1. Каков минимальный размер уставного капитала для организаций 

различных организационно-правовых форм? 

2. В каких случаях и каким образом можно увеличить уставный капи-

тал? 

3. В каких случаях и каким образом можно уменьшить уставный ка-

питал? 

4. В каких случаях производится увеличение добавочного капитала? 

5. В каких случаях производится уменьшение добавочного капитала? 

 

Задание 1 

 

На основе данных отразить на счетах факты хозяйственной жиз-

ни по учету образования уставного капитала в организации, не вы-

пускающей  акции. 
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Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1. Зарегистрирован уставный капитал 1800000   

2. Поступили взносы    

- в кассу 56000   

- на расчетный счет 587650   

- лицензия на осуществление   

  фармацевтической деятельности 

 

1800 

  

- медицинские товары 689050   

- компьютер 75800   

- ценные бумаги 389700   

3. Уменьшен уставный капитал на долю 

выбывшего участника 

 

158300 

  

 

 

Задание 2 
Отразить факты хозяйственной жизни на счетах бухгалтерского 

учета. 
 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1. Отражен зарегистрированный уставный 

капитал 

 

5500000 

  

2. Привлечены дополнительные средства 

участников (учредителей) 

 

1200000 

  

3. Увеличен уставный капитал за счет 

увеличения номинала акций 

 

325000 

  

4. Направлена на увеличение уставного 

капитала нераспределенная прибыль 

 

485200 

  

5. Направлены на увеличение уставного 

капитала средства добавочного капитала 

 

125000 

  

6. Направлены на увеличение уставного 

капитала средства резервного капитала 

 

55700 

  

7. Направлен на увеличение уставного ка-

питала начисленный учредительский до-

ход (дивиденды) 

 

75000 

  

8. Отражен выход участников из состава 

организации с выдачей вкладов наличны-

ми 

 

56000 

  

9. Выкуплены акции: 

- оплачено за акции с расчетного счета 

- аннулирование акций 

 

136000 

136000 
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10. Доведен размер уставного капитала до 

величины чистых активов путем погаше-

ния непокрытого убытка 

 

58000 

  

 

 

Задание 3 
На основе данных отразить на счетах операции по учету образо-

вания уставного капитала в организации,  выпускающей  акции. 

При выполнении задачи использовать субсчета: 

80-1 «Объявленный капитал»; 

80-2 «Подписной капитал»; 

80-3 «Оплаченный капитал»; 

80-4 «Изъятый капитал». 

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма,  

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 

1. Отражена сумма задолженности лиц, 

подписавшихся на акции 

 

5700000 

  

2. Оформлены результаты подписки на ак-

ции 

 

5700000 

  

3. Оплачены акции акционерами наличны-

ми денежными средствами 

 

15000 

  

4. Внесен компьютер в оплату акций 78500   

5. В собственность организации передано 

производственное здание в счет оплаты ак-

ций 

 

 

4480850 

  

6. Передана партия товара в оплату акций 368200   

7. Получен кирпич для строительства в 

оплату акций 

 

536700 

  

8. Получены векселя в оплату акций 220750   

9. Отражена стоимость оплаченных акций    

10. Произведен дополнительный выпуск 

акций 

 

560000 

  

11. Оформлены результаты подписки 560000   

12. Оплачены акции на сумму 600000 руб. 

- номинальная стоимость акций 

- разница между фактической и  

     номинальной стоимостью 

   

13. Отражена стоимость оплаченных акций    
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Задание 4 

 

Отразить в учете факты хозяйственной жизни по формированию 

уставного капитала ЗАО «Кубань», если уставный капитал организа-

ции составляет 145000 руб. Согласно условиям учредительного дого-

вора: 

- пакет акций ОАО «Intell» составляет 40 % уставного капитала; 

- пакет акций Симоновой В.И. составляет 5 % уставного капитала; 

- пакет акций ЗАО «Нива» составляет 55 % уставного капитала. 

ОАО «Intell» вносит компьютер, Симонова В.И оплачивает свои 

акции денежными средствами, ЗАО «Нива» вносит оборудование. 
 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма,  

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

Задание 5 
Отразить в учете факты хозяйственной жизни по увеличению 

сумм уставного капитала ОАО, если уставный капитал общества со-

ставляет 200000 руб. и складывается из 200 обыкновенных акций но-

миналом в 1000 руб. При формировании уставного капитала рыноч-

ная стоимость одной акции составила 1200 руб.  

В отчетном году организация принимает решение об увеличении 

уставного капитала путем увеличения номинальной стоимости с 1000 
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руб. до 1800 руб., направив на эти цели  нераспределенную прибыль 

прошлых лет. 

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма,  

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 

Задание 6 

Отразить в учете факты хозяйственной жизни по уменьшению 

сумм  уставного капитала ОАО, если уставный капитал общества со-

ставляет 5000000 руб. Общество принимает решение о выкупе 1000 

собственных акций номинальной стоимостью в 500 руб. каждая по 

цене 600 руб. 700 акций реализованы в дальнейшем по цене в 650 

руб., а оставшиеся 300 погашены. 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма,  

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 
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Задание 7 
Отразить на счетах бухгалтерского учета факты хозяйственной 

жизни по размещению акций и покрытию убытка за прошлый год. 

В прошлом году ОАО «Черноморский берег» разместило 3500 

акций первичной эмиссии. Их номинальная стоимость составила 1210 

руб. за акцию, а цена размещения – 1390 руб. Расходы  на размеще-

ние акций составили 49000 руб.  

По итогам деятельности ОАО получило убыток в размере 12000 

руб. Общим собранием акционеров было решено направить часть 

эмиссионного дохода, полученного от размещения акций, на погаше-

ние убытка. 

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 
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Задание 8 
Отразить на счетах бухгалтерского учета факты хозяйственной 

жизни по увеличению добавочного капитала. 

 Некоммерческая организация «Согласие» получила из местного 

бюджета целевым назначением 100000 руб. для приобретения обору-

дования. Оборудование было приобретено и введено в эксплуатацию.  

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 

Задание 9 
Отразить на счетах бухгалтерского учета факты хозяйственной 

жизни по формированию добавочного капитала в результате пере-

оценки основных средств. 

На балансе ЗАО «Квазар» числится станок. В прошлом году ста-

нок был переоценен. Первоначальная стоимость станка была умень-

шена на 2000 руб., а сумма амортизации – на 500 руб. 

В конце текущего года вновь была проведена переоценка станка. 

Первоначальная стоимость станка была увеличена на 6000 руб., а 

сумма амортизации – на 1500 руб. 
 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 
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Задание 10 
Отразить на счетах бухгалтерского учета факты хозяйственной 

жизни по формированию резервного фонда и покрытию убытка. 

По итогам финансово-хозяйственной  деятельности за 201_г. 

НПО «Альянс» получило прибыль, размер которой после налогооб-

ложения составил 870000 руб. Согласно учетной политике НПО 

«Альянс» направляет ежегодно 15%  прибыли на формирование ре-

зервного фонда. За прошлый год организация получила убыток в 

размере 48000 руб. и покрыло его за счет средств резервного фонда. 

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 
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Тесты 

 

1. Допускается ли внесение вклада в уставный капитал в иностранной 

валюте: 

А. да, в любом случае 

Б. только в евро 

В. нет 

Г. да, если иностранный учредитель 

 

2. Сальдо по счету 80 «Уставный капитал» должно соответствовать: 

А. размеру уставного капитала, фактически оплаченного учредителя-

ми (участниками) 

Б. взносу учредителей (участников), поступивших на расчетный счет 

(кассу) организации 

В. размеру уставного капитала, зафиксированному в учредительных 

документах организации 

 

3. Какой вид собственного капитала формируется путем отчислений 

нераспределенной прибыли: 

А. добавочный капитал 

Б. резервный капитал 

В. уставный капитал 

Г. собственный капитал 

 

4. Размер резервного капитала должен составлять не менее (для пред-

приятий, которые обязаны его формировать)? 
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А. 5% уставного капитала 

Б. 5% нераспределенной прибыли отчетного года 

В. 10% остатка денежных средств на расчетном счете 

Г. 50 % уставного капитала 

 

5. Уставный капитал подлежит обязательному уменьшению: 

А. по желанию руководителя 

Б. если стоимость чистых активов окажется меньше зарегистриро-

ванного размера уставного капитала 

В. в результате потерь от стихийных бедствий 

Г. если организация получила убыток за отчетный год 

 

 

ТЕМА 5. ОЦЕНКА ОБЯЗАТЕЛЬСТВ 

 

Контрольные вопросы 

 

1. Что понимается под оценочным обязательством? Приведите при-

меры. 

2. Каковы основные принципы определения величины оценочного 

обязательства? 

3. В каких случаях оценивается дисконтированная стоимость оценоч-

ного обязательства? 

4. Каким образом определяется ставка дисконтирования? 

5. Каковы основные принципы оценки обязательств по договорам, 

предусматривающих оплату в иностранной валюте? 

 

Задание 1 

 

По состоянию на отчетную дату организация является стороной 

судебного разбирательства. На основе заключения юристов сделан 

вывод, что более вероятно, что судебное решение будет принято не в 
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ее пользу. Ожидается, что с вероятностью 80 % сумма потерь соста-

вит 300—500 тыс. руб.,  либо с вероятностью 20 % — от 600 тыс. руб. 

до 1000 тыс. руб. Определить размер оценочного обязательства и от-

разить его в бухгалтерском учете. 

 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

 

Задание 2 

 

Организация рассчитывает величину оценочного обязательства 

по состоянию на 31 декабря 2020 г. Предполагаемая величина подле-

жащего погашению обязательства — 1500 тыс. руб. Срок погашения 

обязательства — 15 июля 2022 г. Ставка дисконтирования, принятая 

организацией, — 14%. Определить размер оценочного обязательства 

и отразить его в бухгалтерском учете. 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 
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Задание 3 

 

Организация заключила договор на поставку производимой ею 

продукции. Ожидаемая выручка составляет 800 тыс. руб. (без НДС). 

Организация оценивает, что вследствие роста цен на сырье расходы 

на производство предусмотренной договором продукции составят 

1100 тыс. руб. (без НДС). На отчетную дату компания еще не начала 

исполнять свои обязательства по договору. Неустойка за расторжение 

договора составит 400 тыс. руб. Определить размер оценочного обя-

зательства и отразить его в бухгалтерском учете. 

Содержание факта хозяйственной жизни 
Сумма, 

руб. 
Дебет 

Кре-

дит 
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Тесты 

 

1. Один из контрагентов компании подал на нее в суд за нарушение 

условий договора поставки. Юристы компании считают, что клиент 

выиграет дело, и оценивают возможный исход судебного дела следу-

ющим образом: с вероятностью 10 % сумма компенсации составит 

40000 руб., с вероятностью 30 % - 30000 руб., с вероятностью 60 % - 

20000 руб. На отчетную дату балансовая стоимость оценочного обя-

зательства по судебному разбирательству равна: 

А. 12000 руб. 

Б. 20000 руб. 

В. 25000 руб. 

Г. 30000 руб. 

 

2. В соответствии с предписанием, полученным от контролирующего 

органа в отчетном году, компания обязана не позднее окончания сле-

дующего года модернизировать локальные очистные сооружения од-

ного из своих производственных подразделений. В случае невыпол-

нения предписания компания может быть привлечена к администра-

тивной ответственности в виде крупного штрафа или приостановле-

ния деятельности на срок до девяноста суток. Компания подготовила 

сметный расчет на работы по модернизации очистных сооружений, 

однако сомневается, что ей удастся изыскать требуемые средства в 

полном объеме. В качестве альтернативного варианта компания рас-

сматривает закрытие подразделения, причиняющего вред экологии, и 

увольнение его работников. На отчетную дату у компании: 

А. есть оценочное обязательство по затратам на модернизацию 

Б. есть оценочное обязательство по штрафным санкциям 

В. есть оценочное обязательство по выплатам выходных пособий 

Г. нет никакого оценочного обязательства 
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3. На строительство производственного объекта компания затратила 

518550 руб.  По истечении 10 лет компания обязана освободить и 

очистить земельный участок, на котором возведен объект. Величина 

затрат на восстановление земельного участка в ценах на момент по-

гашения обязательства оценивается в 20000 руб. Соответствующая 

годовая ставка дисконтирования составляет 10 %. При такой ставке 

стоимость 1 руб. через 10 лет равна 0,386 руб. В какой сумме будут 

признаны расходы в первый год эксплуатации объекта? 

А. 8492 руб. 

Б. 9230 руб. 

В. 10560 руб. 

Г. 8000 руб. 
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